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Κατά 8% μειώθηκαν οι ελληνικές εξαγωγές το
πρώτο εξάμηνο
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Την τρίτη μεγαλύτερη μείωση, 8%, μεταξύ των 28 κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής
Ενωσης σημείωσαν οι ελληνικές εξαγωγές, κατά το πρώτο εξάμηνο του 2016, σε
σύγκριση με το αντίστοιχο εξάμηνο του 2015, σύμφωνα με την «Καθημερινή».

Τα στοιχεία αυτά της Eurostat έρχονται, όχι μόνο να επιβεβαιώσουν τη φθίνουσα
πορεία που ακολουθούν φέτος οι ελληνικές εξαγωγές, αλλά και να καταδείξουν την
υστέρηση της χώρας σε ό,τι αφορά το εξαγωγικό εμπόριο σε σύγκριση με τους
Ευρωπαίους εταίρους, παρά τις προσπάθειες που έχουν γίνει τα τελευταία χρόνια για
τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας.

Αποδίδεται, δε, από τους ίδιους τους εξαγωγείς στην εξάντληση των ορίων αντοχής
των ελληνικών επιχειρήσεων έπειτα από πολυετή ύφεση και δώδεκα μήνες capital
controls.

Ειδικότερα, σύμφωνα με τα στοιχεία της Eurostat, η αξία των ελληνικών εξαγωγών
κατά το διάστημα Ιανουαρίου – Ιουνίου 2016 ανήλθε σε 12 δισ. ευρώ, εκ των
οποίων τα 7,1 δισ. ευρώ ήταν προς τις χώρες της Ε.Ε. και τα υπόλοιπα 4,9 δισ. ευρώ
αποτελούσαν εξαγωγές προς τρίτες χώρες.
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Οι εξαγωγές προς τις χώρες της Ε.Ε. εμφανίζουν αύξηση κατά 1% σε σύγκριση με το
αντίστοιχο εξάμηνο του 2015, όμως οι εξαγωγές προς τις τρίτες χώρες
συρρικνώθηκαν δραματικά, κατά 18% σε σύγκριση με το διάστημα Ιανουαρίου –
Ιουνίου 2015.

Οι Ελληνες εξαγωγείς αποδίδουν τη δυσάρεστη αυτή εξέλιξη στην έλλειψη
κανονικότητας στην αγορά, ένα χρόνο και πλέον μετά την επιβολή περιορισμών στην
κίνηση των κεφαλαίων και –κατά συνέπεια– στην έλλειψη ρευστότητας των
ελληνικών επιχειρήσεων και την αδυναμία υλοποίησης επιθετικών στρατηγικών
προώθησης των ελληνικών προϊόντων.



Η κατάσταση δεν αποκλείεται να επιδεινωθεί περαιτέρω το επόμενο διάστημα,
σε αγορές για παράδειγμα όπως η βρετανική, ως αποτέλεσμα της 
εξασθένησης της στερλίνας έναντι του ευρώ.

Η αξία των εισαγωγών διαμορφώθηκε στο εξάμηνο Ιανουαρίου – Ιουνίου 2016 σε 21,5
δισ. ευρώ, εκ των οποίων εισαγωγές αξίας 11,9 δισ. ευρώ προέρχονταν από χώρες
εντός της Ε.Ε. και 9,6% από χώρες εκτός Ε.Ε.

Η συνολική αξία των εισαγωγών υποχώρησε στο πρώτο εξάμηνο του 2016 κατά 4%
σε σύγκριση με το πρώτο εξάμηνο του 2015. Η μεγαλύτερη ποσοστιαία υποχώρηση
εξαγωγών μεταξύ των 28 κρατών-μελών της Ε.Ε. παρατηρήθηκε στην Κύπρο, 21%
και ακολουθεί το Ηνωμένο Βασίλειο με μείωση εξαγωγών κατά 11%.
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Χώρες, όπως η Ισπανία και η Ιρλανδία είδαν τις εξαγωγές τους να αυξάνονται κατά
το πρώτο εξάμηνο του 2016 σε σύγκριση με το πρώτο εξάμηνο του 2015 κατά 2% και
1%, ενώ στην Πορτογαλία καταγράφεται μείωση των εξαγωγών κατά 2%.

Η μεγαλύτερη αύξηση εξαγωγών παρατηρήθηκε στην Τσεχία (7%), στη Μάλτα (5%),
στην Ουγγαρία (4%), στην Κροατία (4%), στη Ρουμανία (4%), στη Σλοβενία (4%). Στη
Γερμανία, τη χώρα της Ε.Ε. με το μεγαλύτερο εξαγωγικό εμπόριο (604,4 δισ. το
πρώτο εξάμηνο του 2016), οι εξαγωγές σημείωσαν αύξηση της τάξης του 1%.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Eurostat η συνολική αξία των εξαγωγών των χωρών της
Ευρωζώνης τον Ιούνιο του 2016 ανήλθαν σε 178,8 δισ. ευρώ, μειωμένη κατά 2% σε
σύγκριση με τον Ιούνιο του 2015, ενώ και οι εισαγωγές εμφανίζονται το ίδιο



διάστημα να υποχωρούν κατά 5%.

Ως αποτέλεσμα του παραπάνω, η Ευρωζώνη σημείωσε αύξηση του πλεονάσματος του
εμπορικού ισοζυγίου –κάτι, βεβαίως, που δεν ισχύει στην Ελλάδα, η οποία παραμένει
ελλειμματική– στα 29,2 δισ. ευρώ, από 25,5 δισ. ευρώ τον Ιούνιο του 2015.
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Το εμπόριο εντός της Eυρωζώνης διαμορφώθηκε σε 150,2 δισ. ευρώ τον Ιούνιο του
2016, υποχωρώντας κατά 1% σε σύγκριση με τον Ιούνιο του 2015, εξέλιξη η οποία
από την αγορά αποδίδεται σε σημαντικό βαθμό στο βρετανικό δημοψήφισμα.

Στο εξάμηνο Ιανουαρίου – Ιουνίου 2016 η αξία των εξαγωγών από τις χώρες της
Ευρωζώνης διαμορφώθηκε σε 1005,5 δισ. ευρώ, έναντι 1013 δισ. ευρώ το αντίστοιχο
εξάμηνο του 2015, καταγράφοντας μείωση 1%.

Το εξαιρετικά αρνητικό στοιχείο για την Ε.Ε. και κατ’ επέκτασιν για την Ελλάδα 
είναι ότι στο εξάμηνο υποχώρησαν οι εξαγωγές της προς όλους τους 
μεγάλους εμπορικούς εταίρους της σε ποσοστό από 2% –σε σύγκριση με το πρώτο
εξάμηνο του 2015 (όπως στην περίπτωση των εξαγωγών προς ΗΠΑ και Καναδά)– έως
12%, που ήταν η μείωση των εξαγωγών προς τη Νότια Κορέα.


